

A CUKOR 62 SZÁZALÉKKAL, A VAJ ÉS AZ ÉTOLAJ TÖBB MINT 40 SZÁZALÉKKAL DRÁGULT

Méregdrága az élelmiszer



KÉPUNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: GÁBOS ALBIN

Árrobbanás. Egyre mélyebben kell a zsebünkbe nyúlnunk bevásárláskor

Az októberi enyhe lassulást követően novemberben újra nőtt az éves szintű inflációs ráta. Az élelmiszerek drágultak a leginkább, de látványosan nőtt a nem élelmiszer jellegű termékek ára és a szolgáltatások díjszabása is.

» B. E.

Az októberi megtorpanás után tovább nőtt novemberben az inflációs ráta Romániában, amely éves szinten elérte a 16,8 százalékot. Az Országos Statisztikai Intézet (INS) által tegnap nyilvánosságra hozott adatsorok szerint októberhez képest 1,3 százalékkal drágult a fogyasztói kosár. Októberben átmenetileg 15,3 százalékra lassult az éves infláció a szeptemberi 15,9 százalékról. Idén (tavaly decemberhez képest) eddig 15,9 százalékkal emelkedett a fogyasztói árindex Romániában.

A fogyasztói árak az elmúlt egy évben (2021. december – 2022. november) átlagban 13,1 százalékkal nőttek az előző egy évhez (2020. december – 2021. november) mérten. A 2022 októberéhez viszonyított harmo-

nizált fogyasztói árindex 101,24 százalékos volt novemberben. 2021 novemberéhez képest 2022 novemberében a harmonizált fogyasztói árindex (IAPC) alapján kiszámított éves inflációs ráta 14,6 százalékos. Az IAPC alapján kiszámított átlagos fogyasztói árnövekedési ütem az elmúlt 12 hónapban (2021 decembere és 2022 novembera között) 11,4 százalékos volt az előző 12 hónaphoz (a 2020 decembere és 2021 novembera közötti időszakhoz) viszonyítva.

Tavalyhoz képest óriási áremelkedés

Tavaly novemberhez képest az élelmiszerek fogyasztói ára 21,5 százalékkal emelkedett, a nem élelmiszereké 16,2 százalékkal nőtt, míg a szolgáltatások 9,5 százalékkal drágultak.

Az élelmiszerek közül a legnagyobb mértékben a cukor (62 százalékkal), a vaj (43 százalékkal), az étolaj (41 százalékkal) és a burgonya (40 százalékkal) drágult az utóbbi évben. A szolgáltatások között a villamos energiánál tavaly november óta 47,2 százalékos áremelkedéssel, míg a földgázszolgáltatásnál 37,6 százalékos drágulással számolt a statisztikai intézet azzal a megjegyzéssel, hogy az

energiahordozóknál a kormány ársapkarendelésében megszabott hatósági árat vették alapul. Az utóbbi évben csak a postai szolgáltatások és a telefon-előfizetések terén nem emelkedtek az árak.

Havi szinten is szinte minden drágult

Az előző hónapoz mérten novemberben 1,3 százalékkal növekedtek a fogyasztói árak, az élelmiszerek 1,54, a nem élelmiszer jellegű termékek 1,03 százalékkal drágultak, a szolgáltatások díja 1,31 százalékkal emelkedett. Októberhez mérten novemberben a tojás (7,20 százalék) és a margarin (4,91 százalék) drágult a legnagyobb mértékben.

A múlt hónapban az élelmiszerek közül a citrusfélék és egyéb déli gyümölcsök, valamint az egyéb zöldségek és a zöldségkonzervek ára csökkent 3,3, illetve 2,15 százalékkal. A hűtőszekrények és fagyasztoók ára szintén mérséklődött 0,07 százalékkal, ez volt az egyetlen csökkenés a nem élelmiszeripari cikkek között. A szolgáltatások esetében a légi közlekedés 10,44 százalékkal lett olcsóbb, a telefonszolgáltatások díja 0,27 százalékkal, a víz- és csatornázási díjak pedig 0,15 százalékkal estek vissza.

Minimumadót vet ki az EU a multikra

» KRÓNKA

Az uniós tagállamok elvi megállapodásra jutottak arról, hogy EU-szinten végrehajtják a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) nemzetközi adózási reformjának 2. pilléréként ismert, a multinacionális vállalatokra vonatkozó minimumadóról szóló irányelvet – tájékoztattott az uniós tanács tegnap hajnalban.

Az OECD javaslatára 137 ország állapodott meg arról, hogy 2022 végéig saját adószabályaikba ültetik a globális minimumadót, ami 15 százalékos minimális tár-

sasági adó kulcs kivetését jelenti a nagy multinacionális vállalatokra. A tegnapi tanácsi tájékoztató szerint uniós tagállamok állandó képviselői azt ajánlják a tagállamokat tömörítő Tanácsnak, hogy írásbeli eljárás útján fogadják el az irányelvet, melynek hatékony végrehajtása korlátozni fogja a társaságiadó-kulcsok terén folyó negatív versenyt.

Az új jogszabály a legalább 750 millió eurós összesített éves árbevétellel rendelkező nagy multinacionális és belöldi vállalatok nyereségét legalább 15 százalékos kulccsal

adóztatja. Csökkenteni fogja az adóalap-erőzítő és a nyereségát-csoportosítás kockázatát, és biztosítani fogja, hogy a legnagyobb multinacionális vállalatok megfizessék a társasági adó elfogadott globális minimális kulcsát – írták. Az irányelvet a tagállamoknak 2023 végéig kell átültetniük nemzeti jogrendjükbe.

Információk szerint Magyarország adóemelés nélkül csatlakozhat a globális minimumadóhoz, az Európai Unió Tanácsa ugyanis hozzájárult, hogy a magyar iparűzési adó beleszámítson a globális minimumadóba.

HIRDETÉS

NTGN



OPERATŐR PROGRAM

MODERN TARTALOMGYÁRTÁSI ÉS SZERKESZTŐSÉGI ISMERETEK, MŰHELYMUNKA 2023-TÓL KOLOZSVÁRON!

WWW.NTGN.HU

DECEMBER 19-TŐL

CSÍKSZEREDÁBAN IS

AZ FM 93.9-EN!

rádió

Gaga

Slágerek és új zenék

akiket
az idő
igazol

Stabil cégek Székelyföldön
a '90-es évek óta

A mikrofonnál helyi magyar vállalkozókat faggatunk nagy sikersztorikról és buktatókról.

rádió
Gaga

NÉZZE MEG A MŰSOROKAT
A RÁDIÓ GAGA
YOUTUBE-CSATORNÁJÁN!



médiatér